



## 印尼一火山 400年来首次喷发

29日,一男子带着孩子在印度尼西亚北苏门答腊省卡罗区观看锡纳朋火山冒出浓烟。

印度尼西亚北苏门答腊省卡罗区的锡纳朋火山28日午夜突然喷发,火山周围超过1万名居民被迫紧急向外疏散。这是锡纳朋火山自1600年有记录以来的首次喷发。当地媒体援引居民的话说,火山喷出的黑烟和火山灰高达1500米。火山喷出的岩浆流出数公里外。

新华/法新

## 菲10名枪手射杀镇议员

扫射吉普车致5人死亡,原因可能出于政治动机

新华社专电 菲律宾官员29日说,大约10名枪手向一辆吉普车扫射,一名镇议员和其他4人死亡。

军方发言人阿罗德·卡布诺克说,马斯巴特省圣帕斯夸尔镇议员小文塞斯劳·西纳戈普洛28日下午乘车回家,经山区时遇袭。

警察和士兵们赶到现场救援时,发现西纳戈普洛、他的司机和3名随行人员死亡。

圣帕斯夸尔镇警长说,西纳戈普洛身中数弹,尸体距离吉普车不远。西纳戈普洛遇袭后可能从车中逃出,随即中弹。

调查人员尚未找到有助于确定凶手身份的证据,也未断定枪手行凶动机。

卡布诺克推测,这起袭击可能出于政治动机。当地政坛敌对家族之间常发生暴力事件。他说,军方派出部队,协助警方搜捕凶手。



### 香港8万人游行 要求彻查事件真相

本报综合消息 香港特区立法会各政团29日下午联合发起“沉痛哀悼遇害同胞 要求彻查事件真相”游行。主办方表示,参加游行者达8万人。游行在和平的气氛下举行。

特区立法会主席曾钰成表示,立法会全体议员都对此次事件中的死难者表示沉痛哀悼,对死伤者及其家属致以深切慰问,而菲律宾政府在事件当时的处理方式有明显错误,使立法会全体议员都感到强烈不满。

(新华)

### 菲媒体公布 采访枪手内容

本报综合消息 据香港媒体29日报道,香港旅行团23日在菲遭挟持事件中的枪手门多萨,在事发当晚接受了菲律宾电台的直播访问,电台公布了门多萨接受访问的内容。

据报道,菲律宾电台披露了门多萨与谈判人员沟通过程中逐步失去对谈判人员的信任,谈判最终破裂的过程。有关谈话的磁带已经交给了菲律宾国家调查局。

(宗和)

## “拉丹是美国中情局特工”

卡斯特罗称小布什靠拉丹吓唬世人

本报综合消息 84岁的古巴领导人菲德尔·卡斯特罗近日说,“基地”组织头目本·拉丹是拿美国中央情报局薪水的特工。

据古巴媒体27日报道,在与一位立陶宛出生的“阴谋论”作家丹尼尔·埃斯图林举行会晤后,菲德尔·卡斯特罗对古巴媒体表示,“基地”组织头目本·拉丹实际上是美国前总统小布什为了吓唬全世界而设定的一个人物,拉丹的身份应该是拿美国中央情报局(CIA)薪水,并且为之卖命的特工。

“小布什在任何时候都要制造恐惧,还爱说大话。拉

丹威胁民众安全的故事就是他编造出来的。”卡斯特罗还说,“小布什从不缺少拉丹的支持,他(拉丹)只是一个下属而已。”

卡斯特罗还拿“维基解密”网站的内容举例称,这个网站泄露出的数千份有关美军在阿富汗军事行动的文件中,“已经有效地证明了他(拉丹)是CIA的特工。”但卡斯特罗没有具体解释是哪份文件透露了这个“秘密”。

卡斯特罗很推崇埃斯图林的作品。埃斯图林关注的是一个传说中的秘密组织——彼尔德伯格会议。在

埃斯图林笔下,这个会议是一个由西方多国政商权贵组织的“阴谋集团”,每年夏季开会,讨论世界规则和战争等问题。埃斯图林认为,美国前国务卿基辛格等多位美欧高官都是这个组织的成员。

卡斯特罗近来多次出现在公众的面前,并显得神采奕奕。与此同时,卡斯特罗还经常在媒体上发表文章阐述他对国际局势的看法。卡斯特罗曾预测,最近世界可能会爆发冲突,甚至令世界杯最后一轮比赛被迫取消。

据《新京报》



本·拉丹 (资料片)

## 塔利班扮军警 突袭北约军营

据新华社消息 数十名塔利班武装人员28日凌晨携带轻重武器袭击两座北大西洋公约组织驻阿富汗部队营地。北约部队在交火中出动飞机,击退进攻,打死20多名武装人员。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德通过电话告诉路透社记者,大约30名塔利班人员发动进攻,部分人身上带有炸药,打算实施自杀式袭击。按阿富汗警方说法,这伙武装人员大约50人,动用步枪、重机枪、火箭推进榴弹发射器和其他武器。

这伙武装人员身着美式迷彩军服。路透社照片显示,一些武装人员化装成阿富汗军人或警察。

## 英国核弹潜艇 遭俄潜艇追踪

本报综合消息 据英国媒体报道,俄罗斯潜艇最近一直在追踪搭载核弹的英国潜艇。英军认为,俄罗斯重新实施冷战策略,做法是25年来从未见过的。

消息称,俄罗斯一艘特别升级版阿库拉级潜艇于过去6个月期间进入北大西洋,试图追踪一艘搭载三叉戟核导弹的前卫级潜艇,希望录到前卫级潜艇的独特声音。英国多艘潜艇亦报称与俄潜艇多次“接触”,其次数创下自1987年以来的纪录。

据报道,如果俄罗斯能够成功录到前卫级潜艇螺旋桨发出的独特声音,将严重危害英国的核威慑力量。

(钟欣)

## 三维技术拍摄 泰坦尼克号残骸

本报综合消息 美国研究人员日前开始运用三维影像技术拍摄泰坦尼克号残骸。他们希望通过这次拍摄能够让世人从多角度了解当年这艘豪华巨轮的各个部件以及沉没的原因。

1912年4月15日,当时最大的游轮“泰坦尼克”号首航时在加拿大纽芬兰岛附近撞冰山沉没,船上约1500人遇难。1985年,美国著名探险家罗伯特·巴拉德在纽芬兰岛东南大约160公里处海底发现了“泰坦尼克”号大部分残骸。

(央视)

## 哥一飞行员 遭蜂蛰坠机

新华社圣何塞8月28日专电(记者 喻虹霞) 哥斯达黎加一名飞行员拉米雷斯日前在驾机喷洒农药时被黄蜂蛰伤,剧烈的疼痛使他无法控制飞机,导致飞机坠落在一处甘蔗园里,所幸他本人并无大碍。

在坠机现场,拉米雷斯驾驶的飞机机头被砸坏,所有通信系统被损坏。